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PROCES-VERBAL
DE LA

REUNION GENERALE
DE LA

SOClETE JURASSI ENNE D'EMULATION

a BMtSnrtKnr
LE 19 OGTOBRE 1889

La Societd jurassienne a eu samedi, 19 octo-
bre, sa 36e reunion annuelle ä l'Hötel-de-Ville
de Delömont. C'est avec plaisir que nous avons
constats qu'un grand nombre de socidtaires
avaient rdpondu ä l'appel du bureau. Les socie-
tes correspondantes voisines s'dtaient fait representor

ä cette sdance. Citons M. le D1' Chapoy,
professeur de mddecine a la facultd de Besan-
gon, ddldgue par la socidtd d'dmulation du
Doubs ; MM. Bouthenot-Peugeot et Granier,
inspecteur des forets, ddldguds par la Societd de
Montbdliard. Deux savants gdologues suisses,
MM. le Dr Gillidron de Bale et Jaccard, professeur

ä l'Academie de Neuchatel assistaient ä la
rdunion.

A 9 heures, M. Frey, inspecteur des forets,
president de la section deldmontaine, ouvre la
sdance.

II adresse un chaleureux souhait de bienve-
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nue aux nombreux socidtaires accourus de
toutes les parties du Jura ; il remercie les ddle-
guds des societds correspondantes et forme des
voeux pour l'avenir de notre chere Societe
d'Emulation.

Le secretaire, M. Droz, donne ensuite
communication du rapport gendral, expose complet
des travaux necessitds par la reorganisation de
la Socidtd,

En l'absence du caissier,, le secretaire prd-
sente ä Tassemblee un rdsume des comptes qui
bouclent par un boni rdjouissant.. A l'unanimitd
le Comitd central est renommd pour une nou-
velle pdriode. MM. Jaccard et Gillidron sont
nommds membres honoraires de ^Emulation.

Les questions administratives dtant ainsi
viddes, le prdsident donne la parole a M. le pre-
fet Imer, de Neuveville, pour la lecture d'un
tres interessant memoire sur un diplomate
dconduit. II s'agit des mdsaventures d'un envoyd
pldnipotentiaire de Bienne, M. le chancelier
Neuhaus auprds du Directoire, du 26 ddcembre
1797 au 29 Janvier 1798. Cette trds instructive
dtude de M. Imer a dtd ecoutde avec la plus
grande attention par l'assemblde.

M. le professeur Zobrist prdsente ensuite un
beau rapport sur la cartographie francaise ä

l'exposition de Paris. II constate avec plaisir les
immenses progres qui ont dte rdalisds dans ce
domaine en France depuis 1870.

M. le D1' Ceppi prdsente un travail tres complet,

dim haut intdret scientiflque, sur les
microbes. II nous fait connaitre l'organisation, la
nature, les dimensions, le pouvoir extraordi-
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naire de multiplication de ces plantes inflniment
petites. II nous apprend Taction des agents
physiques sur les microbes et i'application qui
a btd faite des rdsultats obtenus ä ia disinfection,

ä l'antiseptie. II relate enfin le role des
microbes dans les phinomenes de decomposition,

de fermentation et dans les maladies infec-
tieuses. M. Geppi prisente ensuite de tres
curieuses preparations microscopiques.

Le secretaire communique S. l'assemblde une
belle notice historique de M. le cur6-doyen
Chdvre sur l'annde 1706 ou les moines de Mou-
tier furent expulses de leur abbaye par Henri IV
et Bourkhard d'Asuel.

M. Chevre, ce ddvoud socidtaire, fait don ä la
bibliotheque de ses deux derniers ouvrages
historiques, Histoire de l'Abbaye et du Chapitre
de Moutier-Grandval, et Histoire abrdgde du
Jura bernois.

Dans une tres interessante conference sur la
gdologie des environs de Cornol, M. le president
de la Sociite, Dr Koby, prouve qu'il est inutile
de continuer dans cette localite des travaux de
sondages pour rechercher de la houille.

II rdsulte de Tdtude attentive ä laquelle s'est
livrde M. Koby, qu'il faudrait creuser ä une
immense profondeur, ce qui occäsionnerait trop
de frais. M. le D1' Jaccard communique ensuite
de trös instructifs details sur les terrains carbo-
niföres en Suisse.

Enfin M. le docteur Bodehat, soumet ä l'assem-
blde une belle dtude historique sur quelques
endroits disparus en Ajoie. Ce travail d'une
grande valeur, fruit de longues et patientes
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recherches, aura une place d'honneur dans les
Actes de notre socidtd.

Citons pour terminer un mdmoire de M. Ger-
miquet sur' le clergd rdformd dans le Jura ber-
nois. Faute de temps ce mdmoire n'a pu etre lu.

Apres la lecture d'une lettre de M. Husson et
sur la proposition de M. le Dr Bodchat, une
commission est nommde pour s'occuper de la
creation a Porrentruy d'un musde historique
jurassien. Elle se compose de MM. Favrot,
Folletete, Dr Boechat, Husson Als, Duvoisin et
Koller Als.

Espdrons que tous ces Messieurs se feront un
devoir et un plaisir d'accepter le mandat qui
leur est confid.

Avec le banquet servi ä 1 1/2 heure, ä l'Hötel
du Soleil, commence la seconde partie de la
fete. De l'avis de tous, le banquet a dtd des plus
animd et rempli de cordialitd. De nombreux
toasts ont dtd prononcds : par M. Bodehat, pre-
fet de Deldmont ä la Socidtd d'Emulation; M.
Favrot, prdfet de Porrentruy, äux ddldguds
frangais; M. Bouthenot-Peugeot, ä Pamitid qui
doit resserrer toujours davantage les membres
des socidtds soeurs; M. le Dr Chapoy qui, dans
un discours tout pdtillant d'esprit et d'une rare
dlögance de langage porte son toast ä notre
chöre patrie suisse; M. le prdfet Imer, qui boit
aux membres fondateurs encore existants et au
souvenir de ceux qui ne sont plus.

M. le Dr Farny communique une charmante
poösie, que voici, de notre poete jurassien,
Virgile Rossel.
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